

加快建设副中心 担当作为做先锋
奋力谱写新时代中原更加出彩的伊滨绚丽篇章

编者按:为进一步贯彻落实省委、省政府加快推进洛阳副中心城市建设工作推进会议精神,深入开展“强使命、找差距、明举措、勇担当”学习研讨活动,区融媒体中心推出【加快建设副中心 担当作为做先锋】专栏,邀请五镇、区直部门党政“一把手”,结合本部门实际,就进一步解放思想,抢抓新机遇,实现新跨越谈思路、谈举措。

较真碰硬 善于斗争 奋勇争先
为洛阳副中心城市建设伊滨板块崛起提供坚强纪律保证

——访区纪工委书记郭海涛

3月27日省委省政府在洛阳召开的加快洛阳副中心城市建设工作推进会,为我们提供了千载难逢的发展机遇。伊滨作为洛阳的“明日新城”和“三大板块”之一,在副中心城市建设中具有特殊地位。纪检监察机关作为政治机关,责任重大、责无旁贷,必须以强有力的监督执纪执法坚决遏制一切消极因素,充分激发广大党员、干部和人民群众的积极性、创造性,汇聚副中心建设和伊滨板块崛起的强大正能量。

讲忠诚,强党性。纪检监察工作政治性和政策性很强,纪检监察干部只有政治上绝对忠诚,才不会迷失方向、偏离轨道、失去动力。一是坚定信仰不怀疑。面对建设副中心和伊滨板块崛起的繁重任务,纪检监察干部必须有坚定的政治信仰,补足精神之“钙”,治愈精神“软骨病”,确保精神不出轨越界,才能担当作为、发挥作用。二是紧跟中央不猜疑。纪检监察干部必须在政治上特别清醒、思想上特别自觉,紧跟中央特别坚定,自觉做到对党忠诚不猜疑,紧跟中央不掉队,只有这样才能有信心、有决心、有动力把副中心城市建好。三是落实部署不迟疑。纪检工作最大的政治就是以高度的政治责任感,及时、准确、快速地把党中央、省委、市委关于副中心城市建设的决策部署贯彻下去、落实到位。为此,我们必须做到掌握中央和上级精神“零时差”,理解中央

和上级精神零误差,落实中央和上级精神零偏差,精准、及时、有效地推动落实。

勇担当,敢斗争。习近平总书记指出:“权力的行使与责任的担当紧密相连,有权必有责。看一个领导干部,很重要的是看有没有责任感,有没有担当精神”“当官避事平生耻,视死如归社稷心。”纪检监察干部在副中心城市建设中肩负重大责任。面对各种困难和问题,只有肩扛责任、敢于斗争,才能为伊滨板块崛起提供坚强纪律保证。一是不怕困难。当前,国际国内受疫情影响,经济发展放缓,建设副中心、推动伊滨板块崛起面临诸多困难,我们必须要有克难奋进的勇气,战胜困难的毅力,克服困难的办法。要在党的坚强领导下,依靠群众,迎难而上。二是敢于碰硬。监督执纪要坚持纪律面前人人平等,敢啃硬骨头,舍身炸碉堡;要坚持原则,不讲情面,敢于撕破脸皮,绝不搞“你好我好大家好”的一团和气。三是积极进取。有作为,才能有地位。纪检监察干部要积极进取、开拓奋进,以豁达心态和务实精神,不断涵养朝气蓬勃、积极进取的正能量,为建设副中心、推动伊滨板块崛起做出应有贡献。

守使命,有作为。2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,也是洛阳副中心城市建设、伊滨板块崛起再出发、再加工、再提速的开局之年,纪检监察机关必须

守使命、有作为。一是强化政治监督。坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导;紧紧围绕区党工委中心大局,在推动全区政治生态环境向好、自然生态环境向美、营商环境向优方面充分发挥职能作用。二是坚定不移惩治腐败。以“眼睛揉不得沙子”的纯粹、“咬定青山不放松”的执着、“狭路相逢勇者胜”的气魄,把“严”的主基调长期坚持下去,对腐败现象和不正当之风保持零容忍、强高压、长震慑,以惩治腐败的新成效取信于民,凝聚力量;坚持有案必查、有漏必堵、有警必示、有章必建,一体推进“三不”,形成常态长效;深挖彻查涉黑涉恶腐败和“保护伞”,大力整治群众身边的腐败和不正当之风,让群众的幸福感更为强烈,安全感更有保障。三是优化发展环境。紧紧围绕区党工委工作部署加强监督检查,推动构建新型“亲清”政商关系,推动市、区两级各项惠企政策落地见效;强化目标导向、问题导向,重点项目建设推进到哪里,纪检监察工作就跟到哪里、监督到哪里、问责到哪里,以严格监督和精准问责,促纪律作风改进,保重大项目落地。四是打造执纪铁军。着力建设“团结、和谐、文明、战斗、争先”的“五好”纪检监察机关,锻造“政治强、业务精、敢斗争、建新功”的“四有”红色卫士,确保实现“派驻争第一,县区创一流”的年度工作目标。

抢抓机遇 乘势而为
在统筹经济发展加强宏观谋划上展现更大担当

——访区经济发展局局长张明伟

3月27日,省委、省政府在加快洛阳副中心城市建设工作推进会上,明确了洛阳要“发力都市圈、提升辐射力、打造增长极、形成新引擎”;在年初市委经济工作会议上,市委也已明确提出“2020年,要推进伊滨板块全面发力”。春节过后,市委、市政府主要领导多次到我区调研指导工作,市委副书记会生每周到我区督促重点工作,充分体现了市委、市政府对我区发展高度重视,对伊滨发展的厚望与重托。

经济发展局将按照区党工委、管委会工作部署,抢抓机遇,履职尽责,全力以赴抓好经济运行、项目建设等重点工作,打好三大攻坚战,在“推动伊滨板块全面发力”中实现更大担当、更大作为。

统筹经济发展有担当

一是聚焦聚力经济运行

按照市委、市政府提出的“二季度出谷见稳、三季度补欠稳升,四季度决战决胜,全面完成全年目标任务”的经济运行总体要求和区党工委、管委会主要经济指标确保全市上游、个别指标勇争前三的要求,坚持组织召开全区每月经济运行调度会,细化举措,责任到人,协调联动,确保完成。

二是聚焦聚力项目建设

围绕9大体系61个重大专项,以全区“96112”合理有效投资行动计划涉及156个区级以上重点项目为抓手,年度完成投资201亿元。一是加强服务。根据实际需要,动态调整完善96112项目库。二是加强节点管控管理。按照全年“4个节点”,对29个省市重点项目为首的全部156个项目,挂图作战,在区有关会议室、区级领导办公室悬挂领导分包项目一览表,明确时间节点、任务和责任。三是加强督查。经发局会同区督查办每季度进行一次项目建设专项督查,对“开而不干”、“虚假开工”等现象,严肃查处;坚持重点项目项目建设例会制度,进一步树立抓项目就是抓发展的鲜明工作导向。

三是聚焦聚力重大战略

牵头全区副中心城市建设、黄河流域生态保护和高质量发展、供给侧结构性改革等重大战略在全区落地实施。

聚焦三大攻坚战有担当

环境保护方面,按照市大气污染防治总体部署,牵头做好全区电代煤、气代煤涉及1871户群众有关工作,积极助力全区燃煤清零行动。

脱贫攻坚方面,及早安排部署,加强统筹协调,全面完成上级交办的金融扶贫领域小额信贷发放和精准扶贫企业贷

款目标任务,助力全面打赢我区脱贫攻坚收官战。

化解风险方面,协调洛龙区法院、检察院,积极推进重大非法集资案件资产处置工作,争取年内结案,确保重大敏感时间节点不发生来自我区非法集资群众和相关利益群体的干扰。

加强宏观谋划有担当

一是高标准编制完成“十四五”规划、伊滨产业集聚区总体规划、伊滨产业集聚区节能评估等。

二是紧盯“三位一体”,配合推进重大交通枢纽建设。积极与市对接,争取万安通用机场二期尽快获批建设,郑洛洛城际铁路、洛伊快速通道等项目早日动工,打造铁路、公路、航空“三位一体”的重要交通枢纽。

潮平两岸阔,风正一帆悬。经济发展局将在区党工委、管委会的坚强领导下,以党的建设高质量推动经济发展高质量,坚决克服“自满”“等靠”“安逸”三种不良心态,增强坐不住的责任感、等不起的紧迫感、慢不得的危机感,进一步强化各项部署工作的落实力、执行力、穿透力,为打造“创新创业新高地、伊洛山水宜居城、城乡统筹示范区”作出新的更大的贡献!

万安山下李村牛沟的
杏子熟了,等你来采摘!



五月的万安山下,麦子泛黄了,杏子也熟了。在李村镇老井村牛沟自然村果农牛智辉的杏园里,一串串黄中泛红的杏子在阳光下闪着光。

几年前,在政府的鼓励下,在果树专家的指导下,村里开始种优质杏子“丰园红”。这种杏是自然光温下成熟最早的品种,甜度高,很受欢迎。桃三杏四李五年,牛智辉的杏树四岁了,今年进入了丰产期。

“这10亩杏园里种了两个品种,一种是丰园红29号,成熟最早,酸甜可口;另一种是丰园红,个大,面甜,晚两天就会熟了。采摘期是5月12日到25日,前后两周时间。”牛智辉说。

杏子想好吃,得下大功夫。果园里施的是有机肥;从附近养牛场拉来的牛粪,从榨油厂买来的豆饼、菜籽饼。“种杏得有品牌意识,只有杏好吃,才能让大年年都来。”

牛智辉说,这种杏树树型低,主枝自然向两边分开,便于采摘。家长可带孩子到此,体验田园之乐,品尝美味之果。此外,还可以登上万安山,开启一段与美景邂逅的妙旅程。

杏子熟了,如果大家想去采摘,可以拨打采摘电话:18338810993。(陈爱松)



燃煤“清零”

5月11日起,伊滨区禁止散煤生产、加工、销售、使用

5月10日,从区清洁取暖工作推进会上获悉,5月11日至8月31日,我区将完成民用燃煤“清零”工作。区散烧办鼓励广大群众对禁煤区内违法销售、使用、运输燃煤的行为进行举报。区散烧办举报电话:69697315。伊滨区2020年燃煤污染防治实施方案

为认真贯彻落实《洛阳市人民政府关于加强禁煤区管理的通告》(洛政通〔2019〕11号)、《洛阳市2020年燃煤污染防治实施方案》(洛环攻专办〔2020〕16号)、《关于印发伊滨区2020年大气污染防治攻坚战实施方案的通知》(伊滨环攻专〔2020〕2号)的要求,持续改善全区环境空气质量,制定本实施方案。

一、指导思想

以习近平生态文明思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记考察调研河南重要讲话精神和党中央、国务院、省、市关于加强燃煤污染防治的决策部署,以持续改善大气环境质量为核心,树牢以人为本的发展思想,坚持目标引领和问题导向,强化治理措施,坚决打赢蓝天保卫战,不断满足人民日益增长的优美生态环境需要。

二、工作目标

持续抓好燃煤污染防治各项工作落实,最大限度降低燃煤污染对大气环境质量造成的影响。持续推进全区燃煤“清零”工作。

三、主要任务

(一)开展三级燃煤散烧治理专项检查行动。在全区开展市、区、镇、村(社区)三级燃煤散烧治理专项检查行动,健全网格化管理体系,坚持“属地管理、分级负责、全面覆盖、责

任到人”的原则,专项整治与常态管控结合,突出工作重点,强化治理措施,落实政府主体责任。加强部门联动执法,建立散煤生产、运输、销售、使用全过程监管体系,加强监督管理,对散煤发现就查、露头就打,切实把燃煤散烧治理工作部署到位、推进实施到位、责任明确到位,确保全区燃煤“清零”目标顺利实现。

(二)加强散煤生产环节监管。突出重点区域、重点对象、重点时段,持续开展散煤生产加工点、销售点的排查活动。对生产加工劣质散煤的小窝点、小作坊以及违法散煤销售点从快清理,从重处罚,对已关闭的生产销售点定期进行检查,防止死灰复燃。执法大队要加强对流动售煤车的打击力度,发现一起,查处一起。

(三)加强散煤运输环节监管。组织相关执法部门成立联合执法队伍,严把运输关口,严厉查处非法运输散煤行为。增加道路巡查和夜间突击检查,对辖区进出的主要路口和主干道、县乡公路开展高频次、高密度检查,全方位加强运输环节监管,严禁运输车辆进入“禁煤区”,严防非法散煤运输车辆驶入我区。

(四)加强散煤使用环节监管。细化责任分工,统筹做好散煤使用环节监管。依托区、镇、行政村、村民组“网格化”社会管理体系,加强对燃煤茶浴锅炉、燃煤大灶、经营性小煤炉、企事业单位等燃煤散烧设施的监督检查力度,采用定期检查和随机抽查相结合的方式,强化动态监管,防止非法燃煤散烧设施死灰复燃。

(五)持续推进全区燃煤“清零”。一是加大宣传力度,各镇印制燃煤治理宣传横幅及《洛阳市人民政府关于加强禁煤区管理的通告》,对村庄(社区)、路口及商业集聚区进行广泛张贴,宣传“禁煤区”建设和管理要求及燃煤污染防治的意义,做到家喻户晓,自觉落实禁煤措施,主动配合燃煤“清零”

工作。二是利用天气转暖的有利时机,于5月11日开始,8月31日前完成民用燃煤“清零”工作。三是鼓励广大群众对禁煤区内违法销售、使用、运输燃煤的行为向区散烧办(电话69697315)举报,由散烧办组织市场监督管理局、环保局、执法大队等单位依法查处,同时做好燃煤的清理处置工作。

四、工作要求

(一)加强领导,明确责任体系。区散烧办负责燃煤污染防治相关政策措施制定、调度通报、督导检查、奖惩问责等工作;市场监管局、环保局、交警队、交通运输局,执法大队等单位要按照职责分工,认真履行监管职责,加强沟通,强化部门协调配合;各镇党委、政府主要负责同志要按照“党政同责”的要求,切实加强对本行政区域燃煤污染防治工作的组织领导,健全责任体系,层层抓好落实。

(二)督导问责,促进工作落实。坚持明察和暗访相结合、随机巡查和定点督查相结合,加大督导力度,对督导检查发现的问题失职、措施不力、敷衍推诿等现象和人员进行通报,对拒不整改的进行曝光并约谈相关负责人,对问题严重、违规违纪的单位和人员进行严肃追责问责。

(三)强化监管,严查违法行为。加强巡查检查力度,以最严格的管控、最严厉的处罚,做到违法行为发现迅速、制止有力、查处坚决,经常性开展“回头看”,严防死灰复燃,切实做好燃煤污染防治工作。

(四)深入宣传,注重舆论引导。充分发挥新闻媒体作用,广泛深入宣传燃煤污染防治工作的重要意义及作用,积极推进部门落实工作措施,引导企业守法经营,提高广大群众对燃煤污染的理解与认识,营造良好的社会舆论氛围。

伊滨区大气污染防治攻坚战领导小组办公室
2020年4月30日